
 
 

Ohje: Katja Purmonen 

Lapanen 
Neuletiheys 
Lanka:________________________ 
Puikkojen koko:______ 
Neulo mallitilkku, 20 s. ja laske siitä silmukat 
5 cm = ______s.                
10 cm = ______s.             
1,0 cm = ______s. = neuletiheys 
 

Aloitussilmukat 
Mittaa käden ympärys rystysten kohdalta______cm. 

neuletiheys * käden ympärys = aloitussilmukat 

     

Pyöristä silmukkaluku parilliseen kokonaislukuun. 2o, 2n -
joustinneuleessa silmukkaluvun on oltava neljällä jaollinen. Kun neulot 
joustinneuletta, aloita jokainen puikko aina oikeilla silmukoilla ja päätä 
nurjiin. Näin huomaat mahdollisen virheen nopeasti. 
 

Ranne 
Luo ______ silmukkaa.  
Jaa silmukat neljälle puikolle. 
Neulo pyöröneuleena joustinneuletta. 
Jatka varren neulomista, kunnes pituus on 
______cm = _________krs 
 

Alakämmen 
Neulo sileää neuletta (oikeita silmukoita). Tasoita puikkojen silmukka-
määrät. Alakämmenen pituus peukaloon saakka on ______ cm = 
________ krs 

 
Peukalon 
Peukaloa varten noin 2/3 puikon silmukkamäärästä (esim. 10 s puikolla, 
peukaloon 6 silmukkaa) neulotaan erivärisellä langalla.  
Monta silmukkaa neulon peukalon merkki langalle työssäni?  
 

OIKEA LAPANEN: 
Neulo 3. puikon ____ ensimmäistä sil-
mukkaa erivärisellä langalla.  
Palauta silmukat takaisin alkuperäiselle 
puikolle ja neulo ne uudestaan lapaslan-
galla. 

VASEN LAPANEN: 
Neulo 2. puikon ____viimeistä sil-
mukkaa erivärisellä langalla. 
Palauta silmukat takaisin alkuperäi-
selle puikolle ja neulo ne uudestaan 
lapaslangalla. 

 

Yläkämmen 
Neulo sileää neuletta. Lapanen on riittävän pitkä, kun pikkusormi peittyy 
kunnolla.  
Yläkämmenen pituus peukalon merkkilangasta on _____ cm = _____ krs.  
Yleisimmät kavennukset lapaseen on nelitahokavennus, nauhakavennus tai 
sädekavennus.  
Aloita valitsemasi kärkikavennus __________________________________ 
Jatka kavennuksia, kunnes jäljellä on 8 s. Katkaise lanka ja pujota se silmu-
koiden läpi. Kiristä ja päättele huolellisesti.  
 

Peukalo 
Pura peukalolanka varovasti pois. Yläreu-
nassa on yksi silmukka vähemmän kuin 
alareunassa. 
Poimi silmukat kolmelle puikolle. Poimi 
peukalon molemmista reunoista 2 s, jot-
tei peukalon juureen jää reikiä.  
 
Peukaloni silmukkamäärä on _____ silmukkaa. Jos peukalo näyttää liian 
isolta, kavenna ylimääräiset silmukat pois peukalon sivuilla ensimmäisen 
kerroksen aikana. 
Kun silmukkamäärä on sopiva, jaa silmukat tasan kolmelle puikolle. Peuka-
lon pituus on sopiva, kun puolet peukalon kynnestä peittyy. Peukalon pituus 
tyvestä kärkikavennuksen alkuun on _____ cm = ______krs. 
 
Tee kärkikavennus neulomalla jokaisen puikon lopussa kaksi silmukkaa oi-
kein yhteen, kunnes jokaisella puikolla on kaksi silmukkaa. Katkaise lanka ja 
pujota se silmukoiden läpi. Kiristä lanka ja päättele langan päät nurjalle. 
 
Viimeistele päättelemällä kaikki langat huolellisesti nurjalle neulan avulla.  

 

 

I puikko ______ s. 
II puikko ______ s. 
III puikko ______ s. 
IV puikko ______ s. 


